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ST1 (STATISTIQUE)

CM 2 & TD 2

CHAPITRE I : Notions de base.


I) Etude d’un dossier statistique. 


II) Schéma d’une analyse statistique. 


III) Structure d’un protocole. 

A) Support et observables.

B) Structure sur le support.

C) Structure sur les observables.

D) Analyse descriptive et analyse inductive.

Analyse descriptive : On a une visée descriptive, lorsque les conclusions cherchées portent uniformément sur les observations.

Ex : Enseignant calculant les moyennes d’un contrôle de ses élèves.

Beaucoup de statistiques descriptives : naturelles : faciles à comprendre. Il y a d’autres statistiques plus compliquées.

Analyse inductive : On a une visée inductive lorsque les conclusions cherchées vont au-delà des observations c'est à dire lorsqu’on veut généraliser.

Ex : Sondages.

Méthode inductive : inférentielle, il n’y a pas de méthode naturelle.

CHAPITRE II : Echelle ordinale.

Instruction : L’ensemble des observations sera un ensemble ordinal (échelle ordinale).


I) Echelons et coupures. 

Echelons : une modalité observable d’une échelle ordinale.

Coupures : séparation entre deux échelons consécutifs (on partage les observables en deux catégories) => droite. Coupure extrême => gauche.


II) Effectifs et fréquences cumulés. 
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Les effectifs cumulés sont associés aux coupures. L’effectif cumulé à gauche*de la coupure c/d est égal à 7 (droite : 3). Pour toute coupure la somme de l’effectif cumulé à gauche et de l’effectif cumulé à droite est égal à l’effectif total : n (10). On peut les représenter par un diagramme en bâton : On va calculer les effectifs et fréquences cumulées. Chacun d’entre eux est représenté par un bâton de longueur proportionnel. Dans un diagramme cumulé, les bâtons seront placés en face des coupures et non pas des échelons. On peut joindre les extrémités des bâtons par des segments de manière à faire ressortir l’allure croissante ou décroissante de la fonction cumulée.
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Diagramme en bâton des effectifs
Diagramme en bâton des effectifs

cumulés à Gauche. 
Cumulés à Droite.


III) Médiane. 

A) Coupure médiane (ou quasi-médiane).

Coupure médiane : coupure possédant le même effectif cumulé à droite et à gauche. (Ex : coupure a/b : coupure médiane 5 des deux cotés).

Coupure quasi-médiane : lorsqu’il n’y a pas de coupure médiane, on appelle coupure quasi-médiane ; la coupure ayant l’effectif cumulé (gauche ou droite) le plus proche possible de la moitié de l’effectif total.
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6 est l’effectif cumulé le plus proche de 5,5 : coupure quasi-médiane : c/d car pas de médiane.
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c / d = 6 => quasi-médiane.
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n = 6 => trois coupures médianes :b/c ; d/c ; d/e
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pas de coupures médianes et deux quasi-médianes 
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  b/c et c/d. 

B) Echelon médian (ou quasi-médiane).

Echelon médian : échelon possédant le même effectif cumulé à droite et à gauche.

Echelon quasi-médian : échelon ayant les effectifs cumulés à droite et à gauche ne dépassant pas la moitié de l’effectif total. Mais réciproquement, la coupure qui l’encadre est quasi médiane. Quand on a un intervalle médian, toutes les coupures et échelons sont médians. 

Trouver une opinion ( échelon aussi centrale que possible).
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b possède le même effectif cumulé à gauche comme à droite : échelon médian.

Quasi-médiane : effectif gauche ou à droite qui ne dépasse pas la moitié de l’effectif total.
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Autres exemples (TD) :

1- (a,a,a,c,c,c,c,d,e,f)
2- (a,a,a,a,a,b,b,d,d,e)
3- (a,a,a,a,a,d,d,e,f,f)
{a,b,c,d,e,f}
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2 coupures quasi-médianes
coupure médiane (a/b)
3 coupures médianes

(b/c et c/d) n = 10 => n/2=5
n = 10 => n/2 = 5
(a/b, b/c, c/d) n = 10 => n/2 = 5

échelon médian : c.
échelon quasi-médian : b. 
échelons médians : b et c.

* Aussi appelés effectifs cumulés croissants pour la gauche, et pour la droite : effectifs cumulés décroissants.





